

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

3-4

Municipal

AÑO XLV N.º 13763 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes Jueves 27 de Septiembre de 1934 IMPRENTA Temprado, Leta L Teléfono 52 Apartado de Correos 18 (FRANQUEO CONCERTADO)

Hoy hace 25 años

Es nombrado secretario del juzgado municipal de Burriana el actual juez municipal de Villarreal y abogado, don Carlos Carreras.

En la estación de Navajas un niño de 13 años, Alfredo Blasco Gil, seccionaba una pierna.

En Villarreal y Alcora se consiguieron Juntas de Damas para recaudar fondos con destino a los soldados enfermos y heridos en campaña.

En la Facultad de Medicina de Valencia obtiene el premio extraordinario de la Licenciatura después de brillantes oposiciones el estudioso joven castellanense don Juan Marco Salvador.

Llega a Vinaroz el soldado hijo de aquella ciudad, Juan Paredes, que resultó gravemente herido en un combate librado contra los moros.

Es nombrado miembro del Jurado del Gran Certamen Regional de Valencia para juzgar los trabajos de talla presentados al mismo, el notable artista castellanense don Emilio Gimeno.

El Gobierno acuerda celebrar elecciones provinciales el próximo mes de Octubre. En esta provincia las habrá en los distritos de Morella-Albocácer, Vinaroz-San Mateo y Segorbe-Villiers. También es probable que haya elecciones parciales en el distrito de Lucena-Viver para cubrir la vacante de don José Fabra.

Es recibida con enorme júbilo la noticia de la toma por nuestras tropas de la famosa alcazaba de Zeluán.

NOTA SANITARIA

Los practicantes de medicina y cirugía ante una disposición ministerial

Modesto escrito de los practicantes de la provincia de Castellón, en nombre de los mismos, su Colegio Oficial, y aunque malhilvado, lector querido, contiene en sí la indignación más viva por la injusticia que se hace a los practicantes, en la disposición ministerial publicada en la "Gaceta" del día 18 del presente mes y que dice así literalmente:

"Tomo, señor: Habiéndose producido distintas solicitudes de médicos que desean ejercer la profesión de Practicante y Enfermero, este Ministerio no ve inconveniente en satisfacer los deseos de los solicitantes, pues por fuero universitario ostentan un título para el que se necesita no solo un mayor esfuerzo económico de tiempo y de inteligencia, sino también porque todas las disciplinas que se estudian en la profesión de Practicante y Enfermero son coavaluables con exceso con las estudiadas en la Licenciatura de Medicina. Robustece este criterio la consulta de la Facultad de Medicina de Salamanca y el informe del Rectorado de la Universidad Central, que expone que podría accederse a que obtenga el título de Enfermero un Licenciado en Medicina sin previo examen, a condición de abonar los derechos correspondientes a la expedición del título.—Por tanto—Este Ministerio se ha servido disponer:—Que los que se encuentren en posesión del título de Licenciado en Medicina podrán, previo el pago de los derechos y obtención del correspondiente título de Practicante o Enfermero, ejercer estas profesiones auxiliares de la Medicina, quedando exentos de toda prueba de examen o aptitud.—Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.—Madrid, 15 de Septiembre de 1934."

Contra la disposición que antecede, hemos elevado al ministro correspondiente nuestra más respetuosa pero enérgica protesta que ahora hacemos pública, porque es una manera despiadada de proponer azotes mortales a la profesión de Practicante, oyéndose gritos de dolor y sembrando el maliciar en más de quince mil familias humildes españolas, que por sus humildes son más perjudicadas.

Nosotros abrimos la esperanza de la clase médica, que por su dignidad profesional, protestará también (y no lo ha hecho ya) de la disposición que comentamos, y que en acción lo preciso para que dicha disposición no entre en vigor.

Intereses de Castellón

LABOR DE NUESTROS DIPUTADOS

Como término de la larga gestión realizada para dejar, a la estación ferroviaria de Castellón en las condiciones propias de una capital de provincia, tenemos la satisfacción de publicar la siguiente carta:

"Madrid 24 Septiembre de 1934.

Señor don Fernando Gasset.

Mi querido amigo: En vista del interés que me ha expresado usted nuevamente en favor de las obras de ampliaciones generales y reforma de la estación de Castellón, he pedido informes del estado actual del asunto y resulta que el proyecto, terminado en principio recientemente, por parte de Via y Obras, ha pasado a examen de la División de Explotación que por ser la que ha de utilizar las instalaciones tiene que conocer lo que han de ser, y colaborar en lo relativo a la disposición de detalle que para ellas estime más convenientes.—A ambas Divisiones recuerdo, con este motivo, la conveniencia de ocuparse activamente de lo que se les tiene encomendada.—Aprovecho la ocasión para reiterarme muy suyo afectísimo amigo, q. e. s. m. Rubricado.

Es lamentable, por no darle otro calificativo, lo que nos sucede a los Practicantes. Tenemos también otras disposiciones ministeriales, que implantan en España nuevas modalidades de auxiliares en la Medicina y Sanidad Nacional, copiadas del extranjero, sin respetar la función auxiliar que de abolengo estaba creada en España por mandato de la Ley como es la carrera de Practicante en Medicina y Cirugía, asquible ésta a ambos sexos. Y a pesar de nuestras protestas y de nuestros razonamientos cotidianos cerca de los Poderes Públicos, que por respeto a la Ley debíamos de ser atendidos, actúan los nuevos auxiliares enfermeros, enfermeros, etc., dentro del campo profesional del Practicante con un simple certificado de aptitud, bajo el amparo oficial cayendo dichos auxiliares en el más descarado delito de intrusismo, y estas y otras disposiciones, han hecho que los Practicantes atraviesen una situación económica verdaderamente angustiosa, misera a más no poder, teniendo que dedicarse a barberos, camareros, etcétera, para un mal comer. ¡Qué vergüenza para la Sanidad Nacional! ¡Cómo se encuentran los verdaderos auxiliares de la clase médica!

Pero los Practicantes que sentimos hondamente nuestra profesión sanitaria, nos prestamos, empleando lo medios que sean, para defender nuestros modestos derechos profesionales y llevar a nuestros hogares la tranquilidad y el bienestar.

El Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Castellón.

ACADEMIA CHEZA

VISITANDO UNA EXPOSICION

Atendiendo a la invitación del prestigioso director de la "Academia Cheza" y concediendo a las cuestiones de enseñanza toda la importancia que tienen y más hoy que por la forma democrática que nos rige, todos los ciudadanos infortunados en la gobernación del Estado, nos trasladamos al amplio e higiénico local de la calle Mayor, para visitar la Exposición de los trabajos escolares realizados el pasado curso, por sus alumnos.

Sabíamos por años anteriores, lo que habíamos de ver, sabíamos como se trabaja y como se hacen las cosas en este Colegio, conocíamos las condiciones pedagógicas que adornan a nuestro amigo y su laboriosidad y amor a la enseñanza y a los niños, no ignorábamos los resultados sobresalientes que siempre obtuvo; pero confesamos, que a pesar de nuestra favorable prevención, lo que vimos, lo que contemplamos nos dejó asombrados.

Nuestra vista solicitada por tantas y tantas cosas, no sabía donde fijarse, nuestra atención atraída por todas partes, no encontraba lugar por donde iniciar su actuación.

Arrapados de cinco y seis años presentan una enorme colección de animales en cartón recortados y doblados, cajitas de todas formas y tamaños adornados con formas geométricas, cuadernos de lecciones de cosas con sus ingeniosos dibujitos y con meras explicaciones, trenzados y tejidos de papel en colores representando personas, animales y flores, láminas de Geo-

El momento internacional

Es un hecho evidente que la política europea gira, hace muchos años, en torno de la influencia y de las contingencias surgidas en los Estados centrales y bálticos. El papel que desempeña la Pequeña Entente desde la postguerra hasta el día va adquiriendo cada vez mayor importancia, y aun cuando nos dé la sensación de que es Francia la que dirige los destinos de la política exterior de Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumanía, en realidad, las posibilidades directoras del Quai d'Orsay escapan muchas veces a su alcance y se hallan en franco arbitrio de los Gobiernos de Belgrado, Praga y Bucarest.

Ahora mismo estamos viendo cuánto pesa la influencia y el criterio de los hombres de la Peque-

ña Entente en ese plan pacificador que ha surgido de la inteligencia franco-rusa y que se ha dado en llamar el Locarno del Este.

Barthou, infatigable en conseguir la realización de su idea, aparece de nuevo en Ginebra dispuesto a defender su fórmula, ya de perfecto acuerdo con Moscú y con entera libertad para negociar con los rojos, pues éstos se hallan en el marco oficial de la Sociedad de Naciones. Pero este Tratado oriental, para poderse hacer ilusiones acerca de su vitalidad y eficacia, es preciso que cuente con la adhesión cordial de todos los países que integran la Pequeña Entente y de Polonia.

Ahora mismo estamos viendo cuánto pesa la influencia y el criterio de los hombres de la Peque-

mente el peligro que ofrece la rebeldía de Varsovia, en la espinosa cuestión de las minorías; pero no se aclara ni se dice palabra de cual va a ser la actitud de los polacos en el asunto del proyectado Pacto.

El Gobierno de París pone en juego todos los resortes de su influencia para conseguir la adhesión de Polonia y se da como cierta la de Checoslovaquia, y contra lo que en un principio se decía, no se habla tampoco hoy de Rumania y de Yugoslavia.

Este es el problema principal que, casi extraoficialmente, se trata ahora de solucionar en Ginebra, y el que más preocupa a Francia, pues de llegar a un acuerdo, el camino de la próxima Conferencia del Desarme quedaría muy libre de obstáculos.

La naranja

LA COLORACION ARTIFICIAL Y LA NARANJA PEQUEÑA

En la asamblea que bajo la presidencia del director general de Comercio, don Vicente Iborra, ha celebrado últimamente la comisión naranjera de Levante, se pidió por unanimidad la prohibición absoluta de la coloración artificial de la naranja al menos por esta temporada.

También se abordó en la citada comisión el dilema de la naranja pequeña, o sea, la de tamaño 504, resolviéndolo en el sentido de fijar el contingente del diez por 100 con resultados de ampliarlo siempre que lo exijan las circunstancias.

pero allá arriba por mucho que me fijé no pude apreciar que fueran fumando. ¡Qué se le va a hacer!

La estación del Norte—no la confundan con la nueva, ¡eh! Eso, poco a poco—con sus locomotoras despidiendo humo y los vagones quietecitos y otros en movimiento, no dejaba tampoco de ser agradable. Observé en ella dos rayas negras y largas. Era la vía principal por donde pasan los grandes expresos. Una pregunta me hice para mí: "Son las cinco de la tarde. La vía está libre. ¿Habrá pasado ya el sevillano de las nueve de la mañana? La vía está libre..."

Unas vueltas más sobre nuestra ciudad, alegre y convida y en mi plan de observador—y crítico también, se me dirá—puse ahora todos mis ojos sobre nuestras calles. ¡Bendito espectáculo! Algunas rectas, otras tortuosas, otras formando zig-zac. Pero eso sí: limpias. Completamente limpias. Ni el más insignificante papilote se veía. Y sin embargo... la prensa da que le das: "Nuestras calles... etcétera, etc."

Enfilamos el avión o avioneta—igual da. Los paisajes son los mismos y de idéntica forma vistos por uno u otro aparato—hacia el puerto en construcción—palabras de mi profesor cuando yo iba a la escuela—y los brazos que forman las escolleras parecen juntarse para aplaudir y recibir nuestra llegada. ¡Espectacular visión!

Y para terminar, puesto que esto se alarga y quiero dar fin a estas líneas, antes de que den principio las obras del nuevo Matadero (?), diré que tras visionar todo cuanto dejo anotado, llegamos y aterrizamos en el Aeropuerto sin el menor incidente, ni mucho menos haber tocado la avioneta del señor Carmona ni un hilo de la luz. Muy natural, en una extensión de terreno poco puede haber. ¿Verdad, señor "Sincerator"?

Bajamos del aparato. Otro apretón de manos. Susurra el señor Carmona unas palabras. El ruido del motor me impide recogerlas y sin embargo, creyendo contestarle bien, le digo: "¿Los angares? No se preocupe, hombre. Todo se andará. En Castellón somos así. Figúrese usted que la Casa de Correos y Telégrafos que está terminada hace poco, se inició hace más de veintiocho o treinta años. Y sin embargo... ahí la tiene. Construida y acomodada con arreglo a aquella época..."

VICENTE CASTELLO.
Castellón y Septiembre de 1934.

Curiosidades

UN ESTUDIANTE DE 81 AÑOS

En Zaragoza se ha examinado ayer del primer curso de Filosofía y Letras un alumno de 81 años de edad.

Se llama Pedro Sanz y fue médico a los 25 años.

Dice que es tanta su nostalgia de la vida de estudiante, que ha resuelto volver a estudiar, porque quiere morir de estudiante y asegura que cuando termine la carrera emprendida comenzará la de Derecho.

LA VERDADERA MUERTE DE MADAME BUTTERFLY

A la edad de noventa años, ha fallecido en un barrio bajo de Tokio la inspiradora de Puccini.

Su nombre verdadero era el de Gato. Pero ella no oyó nunca la magnífica ópera, y cuando vio, de aquí ya hace algún tiempo, una película que recordaba su aventura con un oficial de Marina americano, dijo que no tenía ninguna relación con la realidad.

LOTERIA DE FAMILIA

En los Estados Unidos han lanzado un nuevo género de lotería llamada de familia.

Antes de nacer un hijo, el padre hace distribuir 150 billetes de un dólar entre los "amateurs" que han de predecir la hora y hasta el minuto del nacimiento.

Como el padre se reserva 80 dólares para los gastos de clínica, el ganador recibe, pues, 70 dólares.

La suma de 150 dólares es el límite que impone la ley.

drán los aficionados tener una gran tarde de toros.

Ayer quedaron fijados los carteles anunciadores de la novillada que constituyen una acabada obra de arte, reproduciendo el momento en que el toro dobla perteramente herido en la cruz, a los pies del matador y que de modo magistral ha sido recogido por los pinceles del gran pintor de asuntos taurinos Carlos Ruano.

De verdadero acontecimiento taurino califican los aficionados la novillada del domingo y nosotros creemos que están en lo cierto. Marqués de Albaida, Pérez Tabernero, Madriñeno, Luciano Contreras y Gitanillo de Triana. ¡Nos parece que es todo un cartel!

SUSPIROS.

Crónica Médica

Sumario del número 81 de "Crónica Médica":

"Nuevas investigaciones medicolegales sobre manchas de esperma", por el doctor Pérez Villamil.

"Contribución al estudio clínico de la hernia diafragnática del estómago de origen no traumático", por los doctores Ximénez del Rey y Laporta Bort.

"Estudio sobre el metabolismo de los Glucidos", por el profesor Puche Alvarez.

"Contribución al estudio del prostatismo sin prostatitis hipertrofiada", por el doctor Cortina Benajas.

"La caverna tuberculosa", por el doctor Peris Cebolla.

"Nuevo Hospital, Clínica universitaria y otras instituciones sanitarias turinenses", por el doctor Arrigo Foa.

Revista de revistas.

Índice de bibliografía médica española.

Varia (Libros nuevos).

Cámara Oficial de Comercio

ESCUELA PARTICULAR DE COMERCIO

La Escuela Particular de Comercio, que creó y sostiene la Cámara de Comercio e Industria de esta capital, ha señalado para los exámenes de Septiembre, las fechas siguientes:

Día 27.—Aritmética y Geografía (primer curso). Aritmética y Algebra; Geografía (segundo curso). Rudimentos de Derecho y Derecho Mercantil (tercero y cuarto cursos).

Día 28.—Gramática Castellana (primer curso). Cálculos y Contabilidad (tercero y cuarto cursos).

Día 29.—Ejercicios de Gramática Castellana (segundo curso). Idiomas (tercero y cuarto cursos).

Los exámenes darán comienzo a las cuatro de la tarde.

matría y multitud de trabajos pequeños y minuciosos que despiertan su inteligencia, adiestran sus manecitas y desarrollan el gusto y la afición a su labor.

También las niñas de siete y ocho años a lo más, presentan labores propias que son una preciosa: almohadones bordados en lanas de colores, bolsas de aseo, mantelillos, cubrevasos, canastillas de labores, multitud de cosas pequeñas hechas con alambre, sedas y cáscaras de nuez formando estuches para dedales, cunitas, cochecillos, vihuelas, acericos en forma de avestruz, etc., etc., que nos dejaron admirados por su buen gusto y perfección.

Pasamos a los trabajos de los mayores y hemos de decir que son algo serio y grande. Cosas hasta impropias de su edad por lo acabadas y artísticas y que solo venden la satisfacción y hasta ¡por qué no decirlo!, el orgullo reflejado en el rostro de sus autores, se puede creer que aquella maravilla salió de sus manos.

Dibujos magníficos de adorno, paisaje y figura, de perfil y som-

breados, dibujos geográficos astronómicos, físicos y políticos, cubren las paredes del amplio salón. Cuerpos geométricos en cartulina modelados en yeso, trabajos notabilísimos en madera, figuras maceadoras, cofres, juguetes, todo perfectamente pintado en esmalte y barniz llenan completamente una larga mesa central.

Nos pareció imposible que todo aquel abrumador trabajo pudiera hacerse en el escaso tiempo de un curso y en las horas libres que dejan los demás estudios de lo que no hablamos por ser sobradamente conocidos de todo Castellón, como lo acredita su matrícula, la más crecida que se ha alcanzado.

Realmente encantados y orgullosos al contar en nuestra localidad con un establecimiento de enseñanza de tales vuelos, felicitamos muy efusivamente a la profesora de los párvulos maestra doña Encarnación Tomás y muy especialmente a su culto director nuestro querido amigo don Conrado Marco, que tanto bien produce a sus alumnos y a su pueblo.

Reportaje aéreo

Lo que se ve por esas alturas

El pasado domingo, como ya dijimos, evolucioné sobre nuestra capital una avioneta desahucadamente dirigida por el piloto aviador, don Antonio M. Carmona.

Una de las ilusiones de mi vida fue la de verme por las alturas y a ello tal vez algún espontáneo lector diga: ¡Hombre, haber sido torero o bien pasarte la vida por los tejados!, o algo por el estilo.

No; no señor. Una de las ilusiones de mi vida—repite—fue siempre la de verme allí arriba pero en avión. Y como el que se propone una cosa la consigue por difícil que sea—menos que le aumenten a uno el sueldo, pues esto parece estar calificado como pecado mortal—, conseguí yo la mía y a tal objeto me hice con una invitación para subir al aparato.

No voy a ser extenso en el relato de mi impresión porque concurren en mi varias circunstancias en contra: la principal no conocer nada de tejas arriba y después de esta principal otra peor: la de no saber escribir como va a ver el lector de HERALDO.

Se ha conjurado momentáneamente el peligro que ofrece la rebeldía de Varsovia, en la espinosa cuestión de las minorías; pero no se aclara ni se dice palabra de cual va a ser la actitud de los polacos en el asunto del proyectado Pacto.

El Gobierno de París pone en juego todos los resortes de su influencia para conseguir la adhesión de Polonia y se da como cierta la de Checoslovaquia, y contra lo que en un principio se decía, no se habla tampoco hoy de Rumania y de Yugoslavia.

Este es el problema principal que, casi extraoficialmente, se trata ahora de solucionar en Ginebra, y el que más preocupa a Francia, pues de llegar a un acuerdo, el camino de la próxima Conferencia del Desarme quedaría muy libre de obstáculos.

Reportaje aéreo

Lo que se ve por esas alturas

El pasado domingo, como ya dijimos, evolucioné sobre nuestra capital una avioneta desahucadamente dirigida por el piloto aviador, don Antonio M. Carmona.

Una de las ilusiones de mi vida fue la de verme por las alturas y a ello tal vez algún espontáneo lector diga: ¡Hombre, haber sido torero o bien pasarte la vida por los tejados!, o algo por el estilo.

No; no señor. Una de las ilusiones de mi vida—repite—fue siempre la de verme allí arriba pero en avión. Y como el que se propone una cosa la consigue por difícil que sea—menos que le aumenten a uno el sueldo, pues esto parece estar calificado como pecado mortal—, conseguí yo la mía y a tal objeto me hice con una invitación para subir al aparato.

No voy a ser extenso en el relato de mi impresión porque concurren en mi varias circunstancias en contra: la principal no conocer nada de tejas arriba y después de esta principal otra peor: la de no saber escribir como va a ver el lector de HERALDO.

La plaza de toros parece se ofrece gustosa a ofrecernos su redondez del vacío y en donde una sola vez al año (?) se juega—como vulgarmente se dice—una corrida. Y así es en verdad: En el anillo grande que vemos, de cada trescientos sesenta y cinco días, juegan unos mozalbetes vestidos de oro y plata.

La torre del Banco de Castellón también juega importante papel a la vista de los que andan por allí arriba, pues aquí en la tierra como en los Cielos se alza majestuoso y hermoso. Sin embargo y por más que nos fijamos, no pudimos dar con la fachada, que vemos desde tierra y que se halla enclavada frente al Banco. ¿Será acaso por su poca elevación o será que nos lo impidiesen unos puntitos negros que veíamos marchar en todas direcciones y que parecían regresar a su punto de destino pasada media hora?

El paseo de Ribalta con su Pergola, Obelisco y Templo de música, aparecen sin confusión de ninguna clase a nuestros ojos. Muchos curules alzaban la vista. Aquel inmenso hornigüeo de ir y venir eran pigmeos. Aquí en la tierra son hombres como los demás

Plaza de Toros - Castellón

Domingo 30 de Septiembre de 1934

Extraordinaria novillada a beneficio de la viuda e hijos de don Jaime Chicharro

Tres novillos de la famosa v cada del Excmo. Sr. Marqués de Albayda, de Sevilla

Tres novillos de la renombrada ganadería de don Argimiro Pérez Tabernero

Matadores:

Luis Díaz Madriñeno Luciano Contreras de Méjico

José Vega de los Reyes Gitanillo de Triana

TAURINA

La novillada del domingo

Cada día es mayor el interés que ha despertado la extraordinaria novillada anunciada para el domingo próximo, no solo por el excelente combinación de matadores, en la que figuran Madriñeno, Luciano Contreras y Gitanillo de Triana, tres toreros de estilo distinto, pero capaces cada uno de ellos por sí solo de justificar la expectación que les acompaña en todas sus actuaciones, sino también por el crédito de las divisas del marqués de Albaida y Argimiro Pérez Tabernero, ganaderías de las más famosas de los campos charros y castellanos.

Los tres novillos del marqués de Albaida y los otros tres de Argimiro Pérez Tabernero, se encuentran ya en los corrales de la plaza, habiendo satisfecho plenamente a los aficionados por su excelente presentación, que responde a la categoría de los diestros encargados de su lidia.

Si el ganado responde a lo que hay derecho a esperar del crédito de aquellas vacadas y los toreros hacen honor al lugar preeminente que ocupan, no hay duda que po-

Octubre

4

Capitol

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE INVIERNO CON UN Programa formidable

ECOS

MUNICIPALES

De segunda convocatoria celebrará mañana sesión el Ayuntamiento. —Mañana se reunirá la Comisión de Mataderos.

RELIGIOSOS

Mañana, viernes, empezará en la Iglesia de los PP. Carmelitas un solemne Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús.

Por la mañana, a las siete, Misa rezada con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio, sermón, reserva e himno con la veneración de la reliquia de la Santa.

Día 30.—Aniversario de la muerte de Santa Teresita, a las 7:30 Misa de Comunión con plática. Por la tarde, a las 4:30, como los días anteriores, finalizando con la Bendición de las rosas de Santa Teresita.

Predicará la plática y sermones del triduo, el P. Segismundo de la Sagrada Familia, Carmelita.

ESCOLARES

Oficiosamente ha sido negado el rumor de que en el nuevo Estatuto del Magisterio se suprima la consignación de casa para los maestros.

Es totalmente inexacto. Precisamente va en dicho Estatuto el derecho a percibir los Ayuntamientos del Estado 3.000 pesetas por cada casa que construya para los maestros.

Referente a la colocación de los alumnos del plan profesional, en la "Gaceta" se dispone que dichos alumnos presten sus servicios en secciones graduadas de las capitales de provincia y de poblaciones importantes no alejadas de la capital.

Las referidas clases siempre estarán destinadas a las prácticas, que durante un curso han de llevar a cabo. Tiene por objeto tal colocación hacer que los profesionales de Normal, que han de vigilar la conducta profesional de tales maestros, encuentren las mayores facilidades y las mejores comunicaciones para desempeñar su cometido.

—El presidente del Sindicato Agrícola de Vall de Uxó, don Fausto Borroñón García, ha presentado en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza el expediente

¿QUIEN SOY?

SOY

Moncayo!

La mejor lana para labores Almacenes Cazador Colón, 76

CASTELLON AL DIA

Tan espléndido como el de ayer ha sido el día de hoy, aunque más acentado el descenso con aire de Levante.

—El día 8 del próximo mes de Octubre se celebrarán en la Dirección general de Caminos del Ministerio de Obras Públicas las siguientes subastas:

Obras de reparación, explanación y firme y riegos semiprofundos asfálticos en los kilómetros 266 y 267 en la carretera de Castellón a Zaragoza, con un presupuesto de 44.608'44 pesetas.

Obras de reparación con hormigón mosaico en los kilómetros 273 al 274 de la carretera de Castellón a Zaragoza, con un presupuesto de 136.753'40 pesetas.

Obras de reparación, explanación y firme y doble riego superficial asfáltico, en los kilómetros 11 al 14 de la carretera de Puebla Torresa a Albuñol, con un presupuesto de 60.173'30 pesetas.

Obras de reparación, de explanación y firme y doble riego superficial asfáltico en los kilómetros 15 al 18 de la misma carretera con un presupuesto de 58.504'30 pesetas.

para la apertura de un Colegio de enseñanza no oficial, denominado "Jaime Balmes", bajo la dirección del maestro titulado don José Antonio Prats Sampere.

MILITARES

Para el próximo llamamiento a filas corresponden a la Tercera División (Valencia), 8.752 hombres.

JUDICIALES

La "Gaceta" llegada hoy publica el Decreto, dictando disposiciones para que desaparezca el apellido Exposito. Quienes lo lleven podrán solicitar el cambio. Las instancias se dirigirán al juez de instrucción y todo se tramitará en papel de oficio.

Resolverá en definitiva la Dirección de Registros.

ELECTORALES

Hoy se han remitido a los jueces de Instrucción de los partidos judiciales de esta provincia los ejemplares de las nuevas listas electorales que previenen las vigentes disposiciones.

FINANCIEROS

Dicen de Burriana que se ha instalado en su nueva casa de la plaza de Fermín Galán (El Plá), el Banco de Valencia, que hasta ahora estaba en la calle de Cervantes.

INDUSTRIALES

El ministro de Estado ha dicho que como resultado de las negociaciones llevadas con el ministro de la República dominicana, el Gobierno de este país ha acordado suspender totalmente el impuesto sobre aparatas que venía gravando una considerable partida de nuestra exportación a aquel país. Al efecto, se ha presentado a las Cortes de Santo Domingo el oportuno proyecto de ley.

MORTUARIOS

Ha fallecido en Castellón nuestro querido amigo el conocido industrial don Miguel Cardona, dejando sumida en hondo desconsuelo a su hija María.

Esta tarde se ha verificado el entierro, viéndose muy concurrido. Redibó su hija María nuestro más sentido pésame.

—En el Manicomio provincial de Valencia, ha fallecido el demente José Ballester Ballester, de 26 años de edad, soltero, natural y vecino de Eslda.

¡Descansen en paz!

COLEGIO "MARIA-AGUSTINA"

(ANTES DE LAS SRTAS. BALLESTER)

Primera Enseñanza.—Niñas

Apertura 17 Septiembre

Mayor, 170, 1°—Castellón

Peluquería Olimpia

se alquila esta peluquería situada en el punto más céntrico de Castellón.

González Chermá, núm. 8.

Sumario interesante para la gente de negocios.



Pídalo en Garages y Establecimientos similares

—La Avenida de Capuchinos se halla obstruida en parte con los escombros del arreglo de la cubrición de la acequia.

—Sería conveniente que antes del período lluvioso, si es que se decide el tiempo a meterse en agua se quitaran aquellos escombros.

—Todos los individuos de los reem plazos de 1915 y 1916 que no hayan recogido sus licencias absolutas, pasarán a recogerlas al cuartel de la Guardia civil de esta capital.

¿QUIEN SOY?

¿SOY

Moncayo!

La mejor lana para labores Almacenes Cazador Colón, 76

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO

Han regresado a Castellón terminado el verano:

De Cortes de Arenoso, el concejal don Manuel Tortes con la familia.

De Benicasim, la del profesor de Dibujo de este Instituto, don Emilio Añaga.

También de Benicasim, don Joaquín Torres con sus hermanos y sobrinos.

Asimismo de la playa de Benicasim, la del joven ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Vicente Ramón Yerves.

De la Ciudad Jardín, el redactor jefe de HERALDO, don Francisco Villarroya con la suya, y las de don Eduardo Nicolau, don Vicente Adsuara, don Manuel Gaya, don Vicente Fajardo, don Vicente Falomir, don José Tomás.

Además llegaron de Teruel, don Pedro Cortés y don Juan Orpello.

GRANEL VISITA A CANTOS

"Diario de Castellón" publica esta mañana la siguiente noticia que le telegrafian de Madrid: "Ayer visitó el diputado tradicionalista por Castellón, don Juan Granell, al ministro de Justicia don Vicente Cantos.

Le interesó algunos asuntos de la provincia de Castellón.

Le habló también del festival que en la plaza de toros de Castellón se celebrará a beneficio de la viuda e hijos de don Jaime Chicharro, y el ministro de Justicia le prometió enviar el donativo de un palco."

EL DIPUTADO MORELLO

Ayer marchó a Madrid el diputado a Cortes por esta provincia, nuestro estimado amigo, don José Morelló.

LA MAESTRA CARBONELL Muy mejorada de su grave dolencia la cuita maestra de Barcelona doña Magdalena Carbonell, que pasa su convalecencia en su maset de la Ciudad Jardín, quiere agradecer, lo mismo que su padre, por conducto de HERALDO, el interés que han manifestado por su salud las compañeras y numerosas amistades de esta capital.

A VALENCIA

Terminado el permiso de verano que ha disfrutado en Castellón al lado de los suyos, ha regresado a la vecina capital de la región, nuestro querido amigo don José N. Martín Martínez, director de aquella Cárcel de Mujeres.

PIADOSA

Mañana, día 28, se celebrarán en el altar de la Milagrosa de la Iglesia de San Miguel, misas de ocho a nueve de la mañana, en sufragio del alma de don Enrique de Andrés Tomás, padre de nuestros amigos los señores de Tofres (don José), funcionario de esta Delegación de Hacienda.

SEÑORA

Clases de FRANCES

a señoras y alumnos del Instituto

Razón en esta Administración.



Pídalo en Garages y Establecimientos similares

Diuen en plases y carrers y aixó heu sap quansevol que pera pulverisar taronjers lo millor es el



CITROL

Gobierno civil Consejo local de primera enseñanza

REGRESO DEL GOBERNADOR.

Esta mañana, a las once, ha regresado de Madrid el gobernador civil señor Nofre, poseyéndose seguidamente del mando de la provincia y cesando el secretario señor Escartín.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS.

A la hora de estumbrar recibió el señor Nofre a los periodistas, diciéndoles que durante su brevisima estancia en Madrid había visitado a varios ministros.

Por cierto—agregó—que en el domicilio del señor Cantos coincidió con los alcaldes de Vinaroz y Burriana, a quienes el ministro de Justicia hizo entrega de las órdenes creando los Dispensarios antitracomatosis en las respectivas poblaciones, mejora de trascendental importancia para la higiene y salubridad pública.

VISITAS.

El señor Nofre recibió esta mañana numerosas visitas.

UN ANGEL MAS

Pilarcita Grande

Ayer entregó su alma a Dios, la angelical señorita Pilarcita Grande Bobadilla, hija de nuestro respetable y querido amigo, el notario de esta ciudad don Antonio Grande Caravautes.

Pilarcita baja al sepulcro, cuando la juventud y la vida le sorreían, causando la consternación de sus padres y hermanos y de cuantos le conocían y trataban.

Dama de excelsas virtudes, educada con esmero y cristianamente, constituía para su familia un orgullo y un encanto.

Las condiciones personales que adornaban a la finada y su extraordinaria bondad, le granjearán rápidamente la general simpatía cautivando a cuantos hemos tenido la dicha de tratarla.

Hoy a las once, fué conducida a la Necrópolis, encerrada en suntuoso féretro, que descansaba en lujosa carroza de la que tiraban cuatro caballos empuñados y guarnecidos a la Federica.

Los padres, hermanos, la señorita Teresita Nieto y los dependientes de la notaría han dedicado coronas a la malograda Pilar.

En la presidencia del duelo, figuraba el Presidente de esta Audiencia provincial, don Mariano Merino; el Delegado de Hacienda señor Santos y los notarios, compañeros del padre de la finada, señores Noguera, Nieto y Casado.

En el cortejo fúnebre estaban representadas las distintas clases sociales, que por su número ovidenciaban el grado de estimación y aprecio de que gozan en Castellón los señores de Grande.

Reciban éstos, nuestra más sentida manifestación de sentimiento y sirva de lenitivo a su duelo la parte que todos tomamos en su honra aflicción y la creación de que la angelical Pilarcita está en el Cielo.

Consejo local de primera enseñanza

ANUNCIO

De acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad, este Consejo local de 1ª enseñanza anuncia a concursillo, entre los Maestros propietarios de la capital y anexo Grao que no tengan restringidos sus derechos por disposiciones legales vigentes, la Escuela unitaria núm. 4 del Grupo escolar «Maestro Castelló», vacante por traslado del propietario.

Castellón, 24 Septiembre 1934. El Presidente, RAFAEL HUERTA

Se traspasa

Establecimiento de ultramarinos, en sitio céntrico a esta capital, con muy buena clientela y buenas condiciones. Razón en esta Administración.

IDIOMAS A VIVA VOZ

TRADUCCIONES

Francés, Inglés, Italiano

Clases individuales

Repaso de estos idiomas para el chillerato y Comercio, por profesor autorizado

Horas de clase: de 6 a 8 de la tarde Mayor, 170.—1°

Instituto Elemental de 2ª Enseñanza de Benicarló

De acuerdo con las disposiciones vigentes, queda abierto el plazo de Matricula Oficial en el día de hoy. Dicho plazo terminará el día 5 de Octubre.

Los exámenes de Ingreso se celebrarán el día 28 del corriente y el examen para premio de Ingreso el día 29.

Los exámenes extraordinarios de alumnos oficiales se celebrarán los días 28 y 29.

Benicarló 24 de Septiembre 1934. El Secretario accidental, F. VAQUER.

Permanencias

(matricula gratuita)

Al ser suprimidas éstas en el Instituto Nacional de 2ª Enseñanza, hubiera surgido una nueva dificultad para los padres de los estudiantes, si no existieran los cuatro salones "Minerva" y sus ocho profesores especializados de NORMAL.

En ellos pueden matricular gratuitamente a sus hijos a cualquier hora del día en Estudios "Minerva", Alloza 94, 1.º, 2.º y 3.º; y en Colegio "Minerva", A. Gimeno, 20 y 22 (Frente Instituto).

Muy interesante

Se necesitan agentes para la venta exclusiva de producto de gran novedad y positivos rendimientos. Dirigirse a Jorge Juan, 3-1-9 de rea.

YA LLEGO

a batería que usted necesita en su coche, radio y casas de campo

TOMI

Batería suprema

Montada con caja de cristal impermeable por lo que no puede engancharse a usted al comprarla ni al repararla, pues lo tiene todo a la vista

Agente oficial:

José Serrano

Al mismo tiempo se repara toda clase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio

Avenida de Valencia, 1

Teléfono 512

FRANCISCO ANTONIO CANDEL

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antón

Candela de Valencia

Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído

Consulta los lunes de 10 a 12

Colón, 33, principal Castellón

"Colegio Cardona Vives"

(Antiguo Colegio de PP. Escolapios). Tel. 322

Establecimiento de primera enseñanza gratuita

Primera enseñanza gratuita

Segunda enseñanza oficial

Alumnos internos, medio internistas encomendados y externos

Conservatorio de Música de Castellón

(Subvencionado por la Excm. Diputación Provincial)

Plaza del Alcalde Forcada, número 1

Apertura de curso el 1.º de Octubre

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE

Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Historia de la Música y Harmonía

CLASES DE CONJUNTO VOCAL E INSTRUMENTAL

Audiciones y conciertos mensuales de alumnos y de la Sociedad Filarmónica

Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 6

Matricula anual por asignatura 15 pesetas Mensualidad Solfeo 5 pesetas Mensualidad por cada una de las demás asignaturas. 10 pesetas

Queda abierta la matrícula en la Secretaría del Conservatorio de 11 a 1

Liceo Beethoven

Alloza, núm. 64

(Academia subvencionada por la Excm. Diputación Provincial)

41 alumnos presentados a exámenes oficiales en el curso 1933-1934 alcanzando brillantes calificaciones

Solfeo, Piano, Nociones de Harmonía e Historia de la Música

Esta Academia facilita matricula gratuita para exámenes oficiales, a los alumnos que acrediten imposibilidad económica. Son gratuitas para todos la asignatura de Historia de la Música y la inscripción en esta Academia

Solfeo clase alterna 6 pesetas Solfeo clase diaria 8 pesetas Piano clase alterna 10 pesetas Piano clase diaria 15 pesetas Nociones clase alterna 10 pesetas

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El momento político

Ante la reapertura de Cortes

Hablando de la reapertura de Cortes, el periódico "Información" dice que de mutuo acuerdo asistirán las minorías de Esquer...

Claro que hemos aprovechado la reunión para cambiar impresiones sobre los acontecimientos políticos.

Todavía no hemos recibido la comunicación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña sobre la nota que se envió con motivo de los incidentes en el Palacio de Justicia.

Un periodista preguntó al señor Samper si en el Consejo de hoy jueves se ocuparía el Gobierno de esa comunicación de la Generalidad, y el presidente del Consejo contestó:

No sé, porque el Consejo de ministros no puede hablar de una cosa que no existe oficialmente.

Dicho esto, el jefe del Gobierno se despidió de los informadores.

Ayer, el señor Samper ignoraba si el Gobierno francés había formulado alguna reclamación con motivo de la muerte de un subdito francés en una agresión perpetrada el martes en la carretera de Ciudad Real.

Acaso se haya formulado por conducto de nuestro ministro de Estado.

El jefe de la Ceda conferencia con el presidente del Consejo

El señor Gil Robles conferenció ayer tarde con el jefe del Gobierno, después de terminada la reunión del Consejo nacional de la CEDA.

El señor Gil Robles expuso al señor Samper en líneas generales, el criterio que mantendrá mañana dicho organismo directivo del partido popular agrario.

Ese criterio coincide con las informaciones publicadas anoche en la Prensa, o sea que el Consejo Nacional de la CEDA se pronunciará por el apoyo absoluto de un Gobierno de fuerza que tenga decidido a terminar con las rebeldías actuales; que si no se considera viable la formación de un Gobierno de esta naturaleza, la CEDA coincidirá con la disolución de las actuales Cortes, porque las derechas no tienen una nueva lucha electoral por estar seguras de obtener un triunfo igual o mayor que el obtenido en las elecciones del 19 de Noviembre.

Juntamente con la nota que facilitará la CEDA, se insertarán unas instrucciones dirigidas a los Comités provinciales para que se vayan preparando en la organización de la propaganda electoral con vistas a la próxima lucha.

¿Al estado de guerra?

Se dice que en conversaciones mantenidas entre el señor Samper y algunos ministros, ha surgido el acuerdo de convocar con toda urgencia para el viernes una reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña en Madrid.

Esta reunión será presidida por el señor Salazar Alonso, que ha suspendido su viaje al pantano de Cijara.

El señor Salazar Alonso llevará una propuesta concreta sobre la que habrá de recaer el acuerdo. Algunos dicen que esa propuesta consistirá en avanzar un escalón más en la ley de Orden público, o sea declarar el estado de guerra en toda España.

No es que las circunstancias lo demanden, porque la situación se haya agravado. Obedece esta medida a que solo en tal circunstancia pasan a depender del Estado central los servicios de orden público en la región autónoma.

En la Presidencia

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo abandonó su despacho de la Presidencia a las ocho y media de la noche.

Al abordarle los periodistas, el jefe del Gobierno manifestó: —Realmente no tengo ninguna noticia que comunicarles.

Han estado aquí los ministros de Instrucción pública. Obras pu-

La ejecutiva del partido socialista, se reúne

Celebró ayer reunión la ejecutiva del partido socialista. Asistieron Largo Caballero, Prieto, De los Ríos, De Francisco, Graña, Cordero y Cabello.

Se dió cuenta de un escrito de Izquierda Republicana agradeciendo a la ejecutiva el suyo en el que condenaba el asesinato del señor Andrés Casaus.

También se acordó contestar al partido socialista francés en el sentido de que a pesar de la colaboración que las dos agrupaciones deben tener, los españoles no pueden destacar uno de sus elementos a los actos que han de celebrarse en Orán.

Por último se acordó axcitar el celo de los asociados y simpatizantes para que coticen en favor de los periódicos y camaradas perseguidos.

El Consejo Nacional de Economía y el próximo presupuesto

El presidente de la comisión Interina del Consejo Nacional de

El contrabando de armas

con detalles de días, lugares y horas, sus andanzas por pueblos de Asturias, días antes y aun el mismo día en que fué descubierta el alijo.

Sabe el juez, y a ello le concede importancia extraordinaria, que Joaquín de Silva, en una de sus excursiones, al filo de las tres de la tarde, subió al tranvía de Avilés para entrevistarse, al parecer, con determinada persona.

Las milicias revolucionarias

El juez especial ha dictado hoy un auto de procesamiento contra

EN PALACIO

Consejo de ministros

Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde estuvieron reunidos los ministros en el Palacio Nacional.

Después del Consejo

Preguntado el señor Samper al salir de Palacio sobre el nuevo conflicto entre la Generalidad y el Poder Central, dijo que el Gobierno no ha recibido oficialmente la nota del Gobierno de Cataluña que publican algunos periódicos, pero como tenemos la plena convicción de que el hecho es cierto, hemos adoptado medidas que no se harán públicas hasta recibir con carácter oficial la referida orden.

Agregó que tiene el propósito de dar cuenta a las Cortes, aunque no se lea, del proyecto de presupuestos o las líneas generales del mismo.

El ministro de la Gobernación manifestó que pensaba marchar a visitar el pantano de Cijara; pero había decidido de este propósito por tener que asistir mañana a la reunión del Comité Ejecutivo del Partido Radical y por la tarde a la Junta mixta de Seguridad de Cataluña, a la que llevará una propuesta concreta y articulada.

Nota oficiosa

Como de costumbre se facilitó una vez terminado el Consejo a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El Gobierno, aun cuando no conoce la nota que se atribuye al señor Companys, por no haberla recibido oficialmente, se ha considerado en el caso de tratar de dicho asunto.

Asimismo ha acordado conceder la Banda de la Orden de la República, libre de gastos, a don Pedro Díaz, primer alcalde republicano de Jaca.

El ministro de la Gobernación, ante la comunicación que como presidente de la Junta de Seguridad de Cataluña le ha sido remitida por el ministro de Justicia, ha hecho un estudio detenido del asunto a que la misma hace referencia.

Después se han adoptado los siguientes acuerdos: Agricultura: Declaración de utilidad pública los trabajos de repoblación forestal en las Dunas de Ayamonte (Huelva).

Industria: Jubilación al ingeniero inspector de minas, don Eugenio Laborda.

Trabajo: Decreto relativo a la construc-

Economía don Daniel Riu, en unas declaraciones, ha dicho que el informe sobre los próximos presupuestos, emitido por esa comisión, comprende tres partes:

Primera.—Economías que pueden realizarse en el presupuesto de 1935 y otras para presupuestos sucesivos.

Segunda.—Refuerzo de ingresos inmediatos y propuestas para otros presupuestos.

Tercera.—Inversión inmediata de 100 millones de pesetas para el paro obrero, sin emitir deuda ni establecer ningún impuesto nuevo.

Se aconseja la rebaja de sueldos de los funcionarios porque es imposible elevar las tarifas de las contribuciones.

Además, los gastos de personal aumentan cada año en cantidad considerable y hay que contener ese aumento.

No creo—añade el señor Riu—que ello hubiera sido la ruina de los funcionarios. En otros países se ha llegado a una supresión formidable de funcionarios y nosotros no queríamos llegar a eso.

Habia después de economías en clases pasivas, gratificaciones y gastos de material.

También habla de economías en obras públicas.

En Instrucción pública no se ha hecho ninguna propuesta de reducción.

La comisión propone también el abaratamiento del dinero.

el sobrino y pasante del señor Osorio y Gallardo, el comunista Manuel Pastor Florit, que tenía el cargo de jefe de escuadra de las milicias integradas por elementos de las juventudes extremistas.

Estas milicias estaban divididas en "grupos" compuestos de 300 hombres, compañías de 100 individuos, escuadras de diez, con un jefe y subjefe, y células de tres hombres.

Todas las milicias revolucionarias están a las órdenes de un jefe supremo.

Ya se sabe para quien eran las planchas

El Juzgado especial ha averiguado que las planchas de acero encontradas en Cádiz tenían por finalidad blindar los camiones utilizados por los revolucionarios, y se colocarían en la parte anterior de estos vehículos, con objeto de proteger a los conductores de los mismos.

Una noticia sensacional

El diario "Informaciones" publicaba anoche la siguiente nota, en caracteres llamativos:

Tenemos noticias de carácter tal, que seguramente sorprenderán en general a nuestros lectores.

Haes dos o tres días, Indalecio Prieto llamó a la secretaria particular del Presidente de la República para advertir a éste que hiciera reforzar la guardia del Palacio Nacional y la que personalmente le custodia.

Según él, la revolución va a estallar de un momento a otro y como tiene gran cariño a la persona del señor Alcalá Zamora, se le anunciaba para que estuviera prevenido.

Ni habrá tal revolución ni, si la hubiera, tendría nada que temer el jefe del Estado, de cuya custodia se encargará la fuerza pública.

Se trataba sencillamente de una maniobra para ver de influir en su ánimo, creyendo, por cierto equivocadamente, que ese es el procedimiento adecuado.

La querrela de Emiliano Iglesias

Ante el Juzgado número 29 ha comparecido esta mañana Emiliano Iglesias, acompañado de su abogado, la señorita Peña, para coobrar el juicio de conciliación, trámite previo de la querrela que tiene presentada contra el director de "El Socialista" y el señor Serrano Pérez, firmante de la carta publicada en aquel periódico.

El acto se dió por celebrado por no comparecer dichos señores.

Los radicales

Ahora toda la atención de los políticos se concentra en la Asamblea que celebrará mañana los diputados radicales.

Al efecto van llegando de provincias los diputados del partido,

La reunión de la C.E.D.A.

A las once de la mañana se reunió el Consejo nacional de la CEDA.

De los acuerdos tratados en esta reunión se redactó una nota para la prensa pero a última hora se adoptó la decisión de no hacerla pública.

Parece que esta determinación obedece al deseo de no hacer público oficialmente el acuerdo de romper toda relación con el Gobierno al que retirarán sus votos.

La reunión terminó a las 12:50. A la salida todos se mostraron reservadísimos.

Lo que dice Gil Robles

Al salir el señor Gil Robles, los periodistas le preguntaron si la nota de lo tratado en la reunión se daría a conocer antes del primero de Octubre, eludiendo una contestación categórica.

Se le preguntó si en las próximas elecciones la CEDA se presentaría con carácter republicano y contestó:

La CEDA tiene un carácter definido como partido y por lo tanto no veo la necesidad de hacer ahora declaraciones.

¿Y ante el cuerpo electoral? —Allí hará lo que deba hacer. Nuestros votos tiene aplicación en un momento dado, según las actitudes del Gobierno.

¿Y cuáles son? —Eso lo sabe el Gobierno. Otro reportero le dijo si habría actitudes en el Gobierno que pudieran hacer variar de criterio a la CEDA.

—No lo sé—replicó—porque hasta que no se abra el Parlamento nada se puede decir. Desde luego la crisis se producirá en la Cámara.

¿Qué actitud adoptará la CEDA si se disuelven las Cortes? —A nosotros siempre nos es agradable estar en contacto con la opinión.

No se dieron por satisfechos los periodistas con estas manifestaciones de Gil Robles y nuevamente le preguntaron si la crisis se planteará antes de la apertura de Cortes.

—Como yo no tengo representación directa en el Gobierno, nada puedo decirles.

—Pero concretamente—insinúa un periodista—la CEDA retirará sus votos en el Parlamento o no? Porque ésta es la cuestión más esencial.

El señor Gil Robles evadió una respuesta categórica, preguntando a los periodistas qué acuerdos se habían tomado en el Consejo de ministros y los informadores le contestaron que, efectivamente, se habían tomado algunos acuerdos, pero que al igual que la CEDA, los callaba.

Audió un periodista a un suelto que publica "El Socialista" según el cual, el señor Gil Robles, en la visita que hizo ayer a Samper, ordenó que se avisara a varios ministros.

—Eso no es cierto. Ante todo soy un hombre correcto y no se me ocurriría nunca semejante cosa,

TEATRO PRINCIPAL

PARA HOY JUEVES

A las 6:45 y 9:45

ESTRENO de la formidable producción de artistas asociados

Su único pecado

Por Ronald Corman. Hablada en español.

De mutuo acuerdo

Por Gloria Swanson

Comercio-Bachillerato

Primera enseñanza preparatoria para ingreso en el INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO

Academia Pericial Mercantil

Contabilidad - Taquigrafía - Mecanografía - Idiomas

DIRECTOR: LUIS SOTO VELLON

(Profesor Mercantil - Peito Taquígrafo)

Apertura de curso 1.º de Octubre próximo

Información para oposiciones del Estado

Horas de matrícula de 3 a 5 Mayor, 96, 2º

De Barcelona

EDICION RECOGIDA.

A la llegada de los trenes de Madrid han sido recogidos por la policía los paquetes del periódico "El Socialista".

El señor Gil Robles se despidió cariñosamente de los periodistas, subiendo al coche que le esperaba en la puerta.

EL FALLECIMIENTO DE CARNER.

Ha causado general sentimiento en Cataluña el fallecimiento del exministro señor Carner, que hace tiempo padecía una horrible enfermedad.

De todos los pueblos de Cataluña se reciben sentidos despachos de pésame y los elementos más significativos de la política, de la Banca, etc., han desfilar por la casa del ilustre finado.

Se vende

Citrón 5 H. P. en imajorable estado.

Razón: Garage Castellón. Herrero núm. 23. Teléfono, 265.

Pendiente

El domingo se perdió un pendiente desde la calle G. Chermá a Santa María.

El pendiente tiene tres perlas y un diamante. Se gratificará a la persona que lo presente en esta Redacción.

Terciana

Se tenía paludismo, terciana, N.A.S., cuartanas, nebras, etc., etc., en general, todas las ANTIMALARINAS SERLANO o mejor registradas. Su resultado son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resultado a su tratamiento.

El paludismo de los niños se pedida ANTIMALARINA o capelas de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 3.—Castellón.

Se vende

Coché "Fiat" 501, verdadera gamba.

Razón: Garage Castellón.—Herrero, 23.—Teléfono 205.

FIJESE USTED

EN LOS ANUNCIOS

CITROL

Academia 1.ª y 2.ª Enseñanza

Director-propietario: ANSELMO COLOMA

Profesorado competensimo para todas las enseñanzas

D. Rafael Balaguer

D. Manuel Granell

D. José Ramón Muñoz

Profesores de Normal

APERTURA 1.º DE OCTUBRE

Matrícula de 5 a 6 tarde

Colón, 17-2.º

DORE DEPORTES

HOY

Las madres del mundo
Un asunto sentimental
Por Philip Holmes
Y
El águila blanca
Por Buk Jones
Un asunto del Oeste

ROYAL

HOY

Estreno de la producción Paramount
Un par de frescos

CAPITOL

PARA HOY

La producción Warner Bros
Esclavos de la tierra

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Olla valenciana

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 107
• no idem 0
• transeuntes 6
• 34 niños con media ración 16
TOTAL 129

GENA DE AYER

Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 78
• no idem 0
• transeuntes 4
• 30 niños con media ración 15
TOTAL 97

Billares

Vendo dos billares completamente nuevos.
Razón: en la GRANJA ROYAL.

FUTBOL

Anoche tuvimos ocasión de hablar con un directivo abbi-negro, quien nos dijo que el enviado por el S. C. de la Plana a Barcelona en busca de nuevos elementos regresó en el sevillano de anoche con tres piezas en el sarnacho.
Ibáñez, el exzaguero del Oviedo; Edelmir, interior derecha del Español y el extremo derecha que tan gran actuación tuvo en el Sequi en la segunda parte del partido contra el Gimnástico de Tarragona.

EL PARTIDO DE MAÑANA.

Hoy no ha habido partido de entreno aplazándose hasta mañana a fin de que puedan tomar parte los nuevos elementos, para su mejor acoplamiento, en vista del partido del domingo.

EL S. C. "FANTASMA", SE ENTRENA.

Esta mañana se han entrenado sobre el césped del Sequi los muchachos del "Fantasma", que el domingo por la mañana contendrán contra la Directiva del S. C. de la Plana.

Se nos dice que en el "Fantasma" debutará el domingo el extremo izquierda procedente del Murcia, Sornichero. También sus rivales tienen preparada una gran sorpresa en sus líneas. El señor Escartin se encargará de dirigir el encuentro.—S. Ramoncito.

NATACION

Podemos asegurar definitivamente que el próximo domingo veremos en ésta a los nadadores de la F. U. E. de Valencia.

Que por lo tanto por la tarde tendremos baile en el Club Náutico.

Que los valencianos presentarán a su mejor equipo, distinguiéndose entre ellos, M. Brotons, campeón y recordman de los 100 m. libres; M. Minguez, campeón de los 400 m. juniors; R. de Miguel, campeón de los 100 m. juniors; Tarazona, subcampeón de los 100 m. juniors; J. Gómez, subcampeón de los 200 m. en brazos seniors; R. Carbonell, campeón y recordman en el equipo A de la F. U. E. relevos 4 x 200, y Cantó uno de los mejores corredores de espalda, estando formado el resto por Sualls, M. y J. Urbiztondo, D. Carbonell, Torres, Barbero, Bono, Merino y Talón.

Que el equipo de los castellonenses estará formado por Rafael Bailester, campeón y recordman regional de varias pruebas; Torres, campeón de los 100 m. debutantes espalda en los últimos campeona-

tos; Amat, Cases, A. y G. Marco, Serrano y Vileta, todos ellos futuras revelaciones de la natación regional.

Que mañana daremos a conocer las pruebas que se celebrarán y los nadadores que tomarán parte en cada una de ellas.
Que esperamos se verán muy concurridas estas pruebas contando con la acción que existe en Castellón.—Foca.

CICLISMO

La Peña Ciclista Racing, organiza para el día 7 de Octubre, una excursión con el itinerario siguiente:

Castellón, Borriol, Puebla Torреса, Cabanes, Benlloch, Cuevas, Alcalá de Chivert, Torreblanca, Orpesa, Benicassim, Castellón.

Esta excursión será acompañada por los corredores de la misma, siendo invitados todos los simpatizantes a la Peña.

Salida del Bar Petit Suis, a las siete de la mañana.

Sucesos

GRAO DE CASTELLÓN

HURTO

El vecino de Castellón, Bautista Ortiz Escrig, se personó en la casa cuartel de la Guardia civil, presentando a Francisco Querol Rubio, de 26 años de edad, soltero, natural de Benicassim y sin domicilio conocido.

Querol había hurtado al Ortiz, un reloj con cadena, una chaqueta y un pantalón, que venía dentro de una espuerta en el carro que dejó en el Pinar en ocasión de ir a ver una caseta de baños de su propiedad que posee en la playa de Levante cerca de la acueducto de Antrilles.

Ortiz al regresar al carro y notar la falta de las prendas expresadas procedió a buscarlas, viendo al referido Querol que venía en dirección al Grao y dándole alcance pudo averiguar que los llevaba él mismo, por lo cual se las pidió y al negárselas y decirle el repetido Querol que eran suyas, entablaron acalorada discusión y llegando a las manos, se apoderó el dueño de las prendas del ladrón y lo presentó al sargento comandante del puesto del Grao.

Todo fué comprobado por la benemérita y una vez convicto y confeso del hurto de referencia fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción de esta capital.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Veneciano, privado, Esteban, Marcial, Lorenzo, Marcos, Afonso, Máximo mártires; Exuperio, Silvano, Salomón, obispos; Eustaquio; Lioba, virgen.

Oficio y Misa: San Veneciano, duque y mártir. Semidoble. Rele. Segunda Oración. Subtragos de Santos. Tercera al arbitrio.

Se pueden celebrar Misas votivas y de difuntos.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias locales. Noticias de prensa.

A las 21:15: Charla literaria.

A las 21:30: Retransmisión del concierto de música francesa que, organizado por la Administración de los Pit, interpretará en París la Orquesta Nacional Francesa, bajo la dirección del eminente D. E. Schelbreckh.

Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.

Sexteto de Unión Radio.

A las 21:30: Retransmisión del concierto de música francesa que, organizado por la Administración de los Pit, interpretará en París la Orquesta Nacional Francesa, bajo la dirección del eminente D. E. Schelbreckh.

A las 23:45: "La Palabra".

24: Campanadas de Gobernación.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las zonas aéreas.

La orquesta de la estación.

A las 21:30: Emisión a cargo de Raquelita.

A las 22: El cuento "Repito", de Vicente Díez de Tejada.

A las 22:10: Recital de canto por Eusebio Casassusán, tenor.

A las 23: Transmisión desde Shanghai-Bar, de Montjuich.

24: Informaciones de Barcelona, Madrid y extranjero.

Cierre.

Venta

Se venden puertas, rejas, galerías de hierro, óvalos, puertas-rejas, hierros y otros efectos propios para construcciones.

Razón: Maestro Chapi, 31 y 32, (antes Esquiladeros).

Para verlo de 12 a 1.

Academia de Corte y Confección

SISTEMA MARTI

de primera y segunda enseñanza

Dirigida por las profesoras señoritas

C. y V. Falomir y Puig

diplomadas por el Instituto Internacional de Corte Marti, siguen ofreciendo a sus alumnas la más reconocida e indispensable garantía en la enseñanza completa y rápida del verdadero corte parisiense Marti.

González Chermá, 122, 3.º

Se cortan patronos a medida

Se venden

grandes solares propios para Industria, próximos Estación Norte, con amplias vías de comunicación. Razón: Avenida Cardenal Costa, 30.

Huéspedes

En casa particular se cede sala con alcaza y balcón en la calle. Solo dormir, para uno o dos amigos o señorita de buenos antecedentes.

Razón en esta Administración.

Patafas

Cosecha tardía resistentes para guardar, de muy buena calidad, que no se pollilan, se venden en la LONJA de esta, al detalle al limitado precio de 25 céntimos el kilo. Despacho de silete de la mañana a cinco de la tarde.—Castellón.



Reloj suizo de precisión

ANTES DE COMPRAR VISITE LA

RELOJERIA - OPTICA
PERFUMERIA - RADIO
GRAMOLAS Y DISCOS
DE
Vicente Folch
Reparaciones en todos los ramos, de máxima garantía
Plaza de la República, 14.-Castellón

TRASLADO

Para ampliar el negocio se ha trasladado el Depósito de las Cervezas Damm desde la Ronda del Mjares a la Avenida del Doctor Clará n.º 18 (frente al Hospital Provincial)

¿Padecéis estreñimiento?
PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS
TABLETAS CASTELLÓ

DE VENTA:
En las principales farmacias

Colonia Educativa

G. Chermá, 115

Teléfono 231

Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza fundado en 1916

Internado - Mediopensionistas - Externado

Sección de Párvulos — Primera enseñanza completamente graduada

Segunda Enseñanza Oficial (Bachillerato)

: PROFESORADO :

- D. J. sé Boix Rambla, Director-propietario.
- D. Eduardo Codina Armengot, Licenciado en Filología y Letras y Maestro Superior.
- D. Bautista Vilanova Rochera, Licenciado en Ciencias Químicas.
- D. Julián Pascual Portolés, Licenciado en Derecho
- D. Enrique Bel Maro, Jefe de Telégrafos.
- D. Dalmacio Sos Escuder, Maestro Superior
- D. Juan Tormo Saborit, Profesor de Dibujo.
- D. Pascual Martí Goterris, Capellán del Internado.

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA

AUTOMOVILES

RENAULT

Concesionario:

I. Alós Huguet

Exposición:

A. Clará, 17

Pruebe y admire

EN NUESTROS SALONES DE EXPOSICION Y EN LOS DE TODOS NUESTROS CONCESIONARIOS



PRECIO: 9.500 PTS

Y LOS MODELOS 8.10.15 cv.
DE NOVÍSIMA E INGENUOSA SUSPENSION POR MEDIO DE RUEDAS DELANTERAS INDEPENDIENTES Y BARRAS DE TORSION

CITROËN

Representantes exclusivos para Castellón y provincia

Garage Castellón de PERIS Y VARELLA
Herrero, 23
Teléfono 205